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Analyse du questionnaire 
 

Combien de temps ont travaillé la majorité des élèv es ? 
  

 

 
 

  
Nous avons aussi  choisi d’analyser les pourcentage s de réussite sur des problèmes donnés 
lors de la deuxième étape. 
 

1)  Exercices donnés sur tous les niveaux avec des que stions différentes 
 
Si A = 2014, B =A – 2013, C = A+B – 2012,  D = A+B+C – 2011 et ainsi de suite pour les autres 
lettres de l’alphabet,  
6ème : que vaut la lettre D ?  Que vaut la lettre E ?  Que vaut la lettre H ?   
5

ème
 : que vaut la lettre D ?  Que vaut la lettre E ?  Que vaut la lettre K  

4
ème

 - 3
ème

 : que vaut la lettre D ?  Que vaut la lettre E ?  Que vaut la lettre L ?   

 
 
 
 
 
 
2) Exercice  donné seulement en 5 ème –  4ème -3ème  
Mes quatre cousins arrivent dimanche matin pour le petit déjeuner à la maison, pour douze jours de 
vacances. Ma mère, prévoyante, a acheté 168 barres chocolatées afin que ses enfants et mes 
cousins puissent, pendant les douze jours, en recevoir exactement une à chaque petit déjeuner et à 
chaque goûter. Hélas, au soir du neuvième jour, nos cousins doivent rentrer chez eux. Nous 
continuons, malgré leur absence, à déguster les barres chocolatées à la même fréquence. 
Quel jour de la semaine croquerons-nous la dernière barre?  
 

 
 
 

 
 

3) Exercice  donné seulement en 6 ème  
Alice a 5,95 € dans son porte-monnaie.  
Elle s’aperçoit qu’il n’y a que des pièces de 5 centimes, 10 centimes, 20 centimes et 50 centimes et 
qu’il y autant de pièces de chaque sorte.  Quel est le nombre de pièces de chaque sorte ? 

 
 
 

 
 
4) Exercice  donné seulement en 6 ème   
□∆ + 2 = □9  
□∆ × 2 = 9□  
Que valent □ et ∆ ? (□∆ est un nombre à deux chiffres) 

 
 
 

 

 6ème 5ème 4ème 3ème  
Moins de 20 min 1 % 1,8 % 2,7  % 2,7% 

entre 20 et 30 min 7,2 % 11 % 15,1 % 11 % 
entre 30 et 40 min 37,8  % 43,3  % 40,2 % 38,3 % 

plus de 40 min 54,% 43,9  % 42  % 48 % 

 6ème 5ème 4ème 3ème 
bonne réponse 18,5 % 39,6 % 70% 64,9% 

 5ème 4ème  3ème  
bonne réponse 15,4 % 40,5%  48,4% 

 6ème 
bonne réponse 78,2 % 

 6ème 
bonne réponse 80,1% 



5) Exercice  donné seulement en 6 ème  - 5ème avec des questions différentes 
Cette année, en 2014, les chiffres 2 , 0, 1 et 4 sont interdits pour numéroter les pages du livre que je 
suis en train d’écrire. Voici les numéros qui figurent sur les premières pages : 
 3 , 5 , 6 , 7 , 8 ,9, 33 , 35 , 36 , 37 … 
 
6ème : quel sera le nombre écrit sur la 20ème page de mon livre ?  Sur la 50ème page de mon livre ? 
5ème : quel sera le nombre écrit sur la 20ème page de mon livre ?  Sur la 100ème page de mon livre ? 

 
 

 
 

6) Exercice  donné seulement en 5 ème  
.Le père de Julien a fait une énigme pour qu'il trouve le code pin de son téléphone portable : 
le chiffre des milliers est le triple de celui des unités.  
le chiffre des centaines est la moitié de celui des dizaines.  
la somme de tous les chiffres est égale à 15.  
 
Quel est le code PIN du téléphone de Julien ? 
 
 
 
7) Exercice  donné seulement en  4 ème –  3ème  
Pascal et Eric sont en voiture. Ils roulent à vitesse constante. Ils passent devant une borne  kilométrique  qui 
porte le nombre AB (A et B sont 2 chiffres à trouver). Une heure après Eric sourit, il s'aperçoit qu'ils 
franchissent la borne BA et une heure plus tard la borne A0B (A, zéro, B). 
Quels nombres portent les bornes, et quelle est la vitesse (constante) de la voiture  
 
 
 
 
 
 
8) Exercice  donné seulement en  4 ème –  3ème  
8...8 = ...8 × 8 + 8... 
Dans ce calcul, 3 chiffres, représentés par des petits points sont manquants. 
Complétez le calcul. 
 
 
 
 
 
 
9) Exercice  donné seulement en  4 ème –  3ème  
 

 

 6ème 5ème  
bonne réponse 29,9 % 20,9% 

 5ème 
bonne réponse 68,7 % 

 4ème 3ème 
bonne réponse 40,5  % 54,6 % 

 4ème 3ème 
bonne réponse 100 % 100 % 

 4ème 3ème 
bonne réponse 46,6 % 64,9% 



 
10) Exercice  donné seulement en 6 ème  dans « Serez-vous assez solides » 

  
 
 
 
 
 
 
11) Exercice  donné seulement en 5 ème  dans « Serez-vous assez solides » 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
12) Exercice  donné seulement en  4 ème –  3ème  
Dans l’exercice 3 de "Serez-vous assez solides ?, quel est le volume de la citerne à blé ? 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 6ème 
bonne réponse 72,5% 

 5ème 
bonne réponse 61%  

 4ème 3ème 
bonne réponse 4,6 % 9,3 % 


